



Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
города Нижневартовска детский сад №80 «Светлячок»

**ОТЧЕТ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ
С РОДИТЕЛЯМИ ВОСПИТАННИКОВ
ГРУППЫ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩЕЙ
НАПРАВЛЕННОСТИ ДЛЯ ДЕТЕЙ
РАННЕГО ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА
(1 МЛАДШАЯ «В»)
ЗА 2018-2019 УЧЕБНЫЙ ГОД**

Воспитатели:
Ивлиева Юлия Николаевна
Белоскурская Надежда Анатольевна

г. Нижневартовск

**Отчет о проделанной работе с родителями
(законными представителями) воспитанников
группы общеразвивающей направленности (1 младшая В)
за 2018-2019 учебный год**

Объединение усилий педагога и родителей в процессе воспитания детей – непростая в организационном и психолого-педагогическом плане задача.

В соответствии с законом «Об образовании в Российской Федерации» одной из основных задач, стоящих перед дошкольным учреждением является «взаимодействие с семьей для обеспечения полноценного развития личности ребенка». В федеральном государственном образовательном стандарте дошкольного образования большое внимание уделяется работе с родителями.

В соответствии с ФГОС ДО и согласно утвержденного плана работы с семьями воспитанников на 2018-2019 учебный год нами проводилась целенаправленная планомерная работа с родителями. В рамках этой работы решались следующие приоритетные задачи:

- установление партнерских отношений с семьей каждого воспитанника;
- объединение усилий для развития и воспитания детей;
- создание атмосферы взаимопонимания, общности интересов, эмоциональной взаимоподдержки;
- активизация и обогащение знаний и умений родителей в вопросах воспитания и развития детей.

Работу с родителями в учебном году планировали заранее. Начали работу с анализа социального состава родителей, их настроения и ожиданий от пребывания ребенка в детском саду. Провели анкетирование и личные беседы на эту тему, которые помогли правильно выстроить работу, сделать ее эффективной, подобрать интересные формы и методы взаимодействия с семьями.

В 2018-2019 учебном году мы начали работу с родителями с организации выставки фотографий на тему «Как я провел лето»



В сентябре 2018 года семьи нашей группы приняли активное участие в традиционной «Осенней ярмарке». Ни одна семья не осталась в стороне, все внесли свой вклад в это совместное дело: родители занимались оформлением ярмарочного стола, изготовлением декоративных ценников на продукцию, написанием плаката, разучиванием зачилок, продумыванием костюмов, составлением осеннего букета, приготовлением различных блюд. Данное мероприятие и этап подготовки к нему помогли объединить родителей, а результатом этого стал диплом 1 степени в номинации «Цветочный вальс». В рамках Осенней ярмарки проходила также выставка поделок из осеннего природного материала, в которой наши семьи также приняли активное участие. Поделки, подготовленные на выставку, отличались оригинальностью и креативным исполнением.



В ноябре мы с родителями занимались активной подготовкой к Фестивалю Дружбы Народов. Наша группа представляла на празднике Республику Башкортостан. На мероприятии родители озвучили презентацию с информацией про главные достопримечательности республики, прочитали наполненное нотками патриотизма стихотворение на родном языке с переводом, а также накрыли стол с национальными блюдами.



Зимний период был ярким и насыщенным событиями. Родители не остались в стороне во время проведения конкурса «Лес встречает Новый год» и сотворили оригинальные поделки в соответствии с тематикой. Результатом стали дипломы и благодарности за участие. Также родители приняли участие в постройке на прогулочном участкеснежной елки, которая стала самым любимым детьми объектом. Главным событием зимы, конечно, стал новогодний утренник, к которому родители подготовили замечательные карнавальные костюмы и разучили с детьми стишки про елочку.



В преддверии Дня Победы с целью сохранения памяти о событиях Великой Отечественной войны, о людях, защищавших нашу Родину, о значимости Победы для всего земного шара работа с родителями носила патриотический характер. В группе совместно с родителями был оформлен небольшой тематический уголок с выставкой военной техники и символикой ВОВ. Родители с детьми приняли участие в ежегодной акции «Бессмертный полк». А также 2 семьи группы стали участниками акции, которую проводила редакция газеты «Полиглот-Югра», «Бессмертный полк на страницах газеты», предоставив свои фотографии с портретом предка-фронтовика.



В течение всего учебного года родители нашей группы активно участвовали в организации выставок рисунков и поделок, которые проводились внутри ДОО. Среди них:

- Выставка рисунков и поделок «Осенняя фантазия»;
- Выставка поделок и рисунков «Светлый образ мамы»;
- Выставка новогодних рисунков;
- Выставка стенгазет к 23 февраля;
- Выставка рисунков «Космос далекий и близкий»;
- Выставка рисунков к дню Победы «Никто не забыт, ничто не забыто»



Родители стали активными участниками проектов, которые проводились в группе: долгосрочных проектов «**Наши младшие друзья**», «**В мире сенсорики**» и краткосрочных проектов «**Книжечка неделя**», «**Овощи**». Родители изготавливали с детьми книжки-малышки, участвовали в фотовыставках, создавали макет деревенского подворья, изготавливали дидактические игры. Завидную активность проявили родители во время проведения акции «Подари книгу с любовью». Благодаря родителям заметно пополнился яркими красочными книгами, соответствующими возрасту, наш книжный уголок.



Консультации



Конечно, не обошлось без помощи родителей и время проведения ремонтных работ в группе. Родители были активными участниками данного события, помогали с подготовкой стен к покраске и самой покраской.

Выводы:

Много различных форм работы с родителями апробировано. Сейчас можно смело сказать, что признаки обновления во взаимодействии педагогов с семьей явно происходят:

- Мы стали теснее и ближе общаться со всеми родителями, а не только с активистами, привлекая их к групповым мероприятиям;
- Изменилось общение педагогов и родителей: взаимоотношения стали партнерскими;
- Совместная деятельность родителей, педагогов и детей положительно влияет на воспитанников. Дети активных родителей становятся увереннее в себе. Ребенок чувствует себя ближе, роднее по отношению к воспитателю, так как видит тесное общение педагога с его родителями;
- У родителей формируется новое положительное отношение родителей к ДОУ, положительная оценка его деятельности.

Таким образом, использование разнообразных форм работы с семьями воспитанников даёт положительные результаты. Своей работой мы пытаемся показать родителям, что их вовлечение в педагогическую деятельность, заинтересованное участие в воспитательно-образовательном процессе важно не потому, что этого хочет воспитатель, а потому, что это необходимо для развития их собственного ребенка.

Перспективы:

В перспективе планируем продолжить работу с родителями в том же направлении, вовлекая родителей в участие в мероприятиях, которые проходят на базе ДОУ и на городском уровне, а также обогащая работу с родителями новыми формами:

- мастер-классами по развитию творческих способностей детей;*
- семинарами-практикумами, направленными на включение родителей в совместную с детьми деятельность;*
- участием в проектной деятельности;*
- проведением открытых мероприятий.*